

## 第三十五集 決戰法西斯 - 法西斯的末日

<p>1944年，面對遠東戰場的不利局面，日本不得不收縮戰線。這一年的11月10日，汪精衛死在日本名古屋帝大醫院的地下室，他的遺體被運回國內。按照汪精衛的安排，偽政府的公務由陳公博負責。但是他一再堅持自己就任的是代主席。並且在談及此中內幕時說過這樣一番話：</p> <p>“汪先生上演的這台戲應該結束了。我繼承這個爛攤子只是辦理收場。”</p> <p>1945年4月16日凌晨，蘇聯紅軍向柏林發起了強大的攻勢。4月30日，德國法西斯頭子希特勒自殺身亡。幾天後，德國宣佈無條件投降。在此之前，墨索里尼已經於1943年7月25日被義大利國王絞死，至此，軸心國體系已經土崩瓦解，日本完全陷於孤立。</p> <p>當蘇聯紅軍攻進德國柏林市區的時候，在延安楊家嶺的中央大禮堂正在籌備中國共產黨第七次全國代表大會。此時距六大已經過去了十七個年頭。為了參加七大，陳毅從蘇北到延安走了近半年時間。劉少奇從華中到延安歷時一年，穿越了104道封鎖線。而從海南島來的代表竟用了一年半的時間。</p> <p>4月23日，中共七大正式開幕。毛澤東將政治報告《論聯合政府》印發給每一位代表，自己則另作了激情洋溢的口頭發言，這也是歷屆黨代會絕無僅有的。</p>	<p>這是中國共產黨建黨以來最重要的一次大會，會上通過的《中國共產黨黨章》，明確規定了把毛澤東思想作為一切工作的指針。</p> <p>在閉幕詞中，毛澤東用愚公移山的故事鼓舞全國人民將抗戰進行到底。1945年春天，盟軍發動了對日本法西斯的最後一戰。</p> <p>4月1日，美軍開始向日本本土沖繩島發動進攻。中國軍隊集中兵力大舉反攻，接連收復失地近十萬平方公里。敵後的八路軍和新四軍也發動了強大的春季攻勢和夏季攻勢。</p> <p>7月26日，《波茨坦宣言》正式發表，敦促日本政府投降。緊接著，遠東戰爭以驚人的速度走向終結。</p> <p>8月6日，一架代號為“伊諾拉·蓋伊”號的美軍飛機在廣島上空投下了一顆威力無比的炸彈，全世界第一次領教了原子弹的威力。</p> <p>8月9日凌晨，蘇聯政府正式對日宣戰。160萬蘇聯紅軍分路出兵中國東北三省。蘇聯宣戰的消息傳到延安，七大剛剛選出的中央委員們緊急召開會議，討論反攻日軍問題。在棗園的窑洞，毛澤東起草了《對日寇的最後一戰》的聲明。八路軍的反攻隨即展開。</p> <p>8月14日晚，日本政府正式通知中、美、英、蘇四國政府，宣佈無條件投降。次日，裕仁天皇在廣播中宣讀了《停戰詔書》，一片哭泣聲中日本民族接受了戰敗的命運。</p>
---	---